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千倉地区学校再編検討委員会第７回会議 会議録 

 

                     日時 令和４年７月２１日（木） 

                        午後７時から午後７時２５分まで 

                     会場 千倉保健センター３階 機能訓練室 

【当日関係者】 

 検討委員   １４人（５人欠席） 

 オブザーバー   ３人（１人欠席） 

 傍 聴 人   ０人 

 報   道   ０人 

 事 務 局  １２人（１人欠席） 

 

１ 開会  

進行  皆様こんばんは。定刻となりましたので、始めさせていただきたいと思います。 

    本日は、大変お忙しい中、御出席をいただき、誠にありがとうございます。 

    本日の会議の進行を務めさせていただきます、教育委員会事務局学校再編整備課

長の黒川と申します。 

    よろしくお願いいたします。 

    それでは、会議に入る前に、お手元に配布してございます、資料の確認をお願いい

たします。 

    まず、本日の会議次第。 

    次に、本日の席次表。 

    次に、表題が「千倉地区学校再編検討委員会第６回会議 会議録」で、両面印刷で

下部中央のページ番号が、１／２０から２０／２０まであり、ホチキス留めとなって

いるもの。 

    次に、資料１、表題が「千倉中学校と白浜中学校の統合についての地区説明会（意

見交換会）の報告」で、両面印刷で下部中央のページ番号が、１／２７から２７／２

７まであり、ホチキス留めとなっているもの。 

    次に、資料２、表題が「千倉地区の中学校再編」で、片面印刷で１枚のもの。 

    次に、資料３、表題が「今後の日程等（案）」で、片面印刷で１枚のもの。 

    最後に、合同会議参考資料、表題が「学校再編に係る協議・検討事項」で、片面印

刷で１枚のものとなります。 

    配布は以上となりますが、不足等がございますでしょうか。 

    よろしいでしょうか。 

    それでは、ただいまから千倉地区学校再編検討委員会第７回会議を開会いたしま

す。会議の次第に沿って進めさせていただきます。 
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２ 委員長挨拶 

進行  それでは、次第の２、委員長挨拶。 

    鈴木委員長、お願いいたします。 

委員長 皆様、こんばんは。お疲れのところ御参集いただきまして、ありがとうございます。

また、過日は地区説明会ということで、皆様方に御出席をいただきまして、重ねてお

礼申し上げます。 

    本日は、およそ１年にわたった検討を経て、教育委員会から提案のありました「千

倉中学校と白浜中学校の統合について」結論を出す会議、千倉地区としては最終盤の

会議でございます。 

    よろしく御審議の程をお願いいたしまして、簡単ですが、挨拶に代えます。よろし

くお願いします。 

進行  ありがとうございました。 

 

３ 教育長挨拶 

進行  続きまして、次第の３、教育長挨拶。 

    三幣教育長から挨拶を申し上げます。 

教育長 こんばんは。本日は、お集まりいただきありがとうございます。また、４回にわた

る説明会についても御参加、御協力をありがとうございました。 

    本日は、千倉小学校が、２日間休みにしたりとかということで、大変感染が広がっ

ている状況にありますが、今日、私どもに上がっている報告では、非常に落ち着いた

状況になっておりますので、私どもとしても一安心しているところであります。 

    そんな中で今日会議を予定通り開くということで、皆様にお願いしております。い

つもよりは席が離れているかなと思います。また、いつもより窓がかなり開け放たれ

ていると思いますので、マスクをしていてこれだけの距離をとれば感染は防げる。そ

んな判断を持っておりますので、御理解よろしくお願いします。 

    委員長からありましたように、今日、「最終取りまとめ」ということで、皆様方の

御協議をよろしくお願い申し上げます。 

 

４ 報告等 

進行  次に、次第の４、報告に移ります。 

    「（１）検討委員会第６回会議 検討結果について」を事務局から説明いたします。 

事務局 それでは、次第の４、報告等の「（１）検討委員会第６回会議 検討結果について」

を説明します。 

    詳細につきましては、お手元に配布してございます、「千倉地区学校再編検討委員

会第６回会議 会議録」を後ほど御覧いただけたらと思います。 

    第６回会議検討結果でございますが、令和４年６月２日に会議を開催し、このとき
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の出席委員は１９名全員の方が出席となっています。 

    議事（１）で、「千倉地区学校再編に関する地区説明会（意見交換会）の日程等（案）

について」を検討していただきました。 

    事務局から、地区説明会の日程等（案）として、６月２３日に七浦地区で、２８日

に忽戸地区で、２９日に朝夷地区で、７月１日に健田地区でそれぞれ地区説明会を開

催し、会場は、旧小学校体育館及び千倉小学校体育館とすることを御提案し、御承認

をいただきました。前回の会議報告は、以上となります。 

    なお、会議録につきましては、委員長と副委員長に事前に御確認していただき、検

討委員会第６回会議録及び会議資料は、市のホームページに掲載しております。 

    以上で報告を終わります。 

進行  報告が終わりました。 

    御質問等がございましたら、御発言をお願いいたします。 

    また、会議録を作成いたしますので、挙手の上、お名前を述べていただいてから御

発言をいただきますよう御協力をお願いいたします。 

    何かございますでしょうか。 

    よろしいですか。 

 

    ＜しばらくの間＞ 

 

    特に無いようでございますので、次に、「（２）千倉中学校と白浜中学校の統合につ

いての地区説明会（意見交換会）の報告について」を事務局から説明いたします。 

事務局 それでは、次第の４、報告等の「（２）千倉中学校と白浜中学校の統合についての

地区説明会（意見交換会）の報告について」を説明いたします。 

    お手元に配布してございます、資料１「千倉中学校と白浜中学校の統合についての

地区説明会（意見交換会）の報告」を御覧ください。 

    はじめに１番目、開催概要についてですが、地区説明会は保護者説明会と同じ４会

場で開催いたしました。地区住民の参加者数は、４会場合計で３５名でした。 

    次に２番目、住民からの意見・質問についてですが、４会場合計で１５名の方々か

ら、２１件の御意見等を頂戴しました。 

    そのうち、工夫すれば少人数のままでも良いのではとの御意見もありましたが、統

合中学校のメリットを説明し、御理解をいただいたと思っております。 

    なお、詳細は資料８ページ以降、千倉七浦体育館会場、千倉忽戸体育館会場、千倉

子ども園体育館会場、千倉小学校体育館会場において参加された住民の皆様から頂

戴いたしました、御質疑、御意見について、掲載してございますので、後ほど御覧い

ただきたいと思います。以上で報告を終わります。 

進行  報告が終わりました。 
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    何か御意見、御質問等がありましたら、御発言をお願いしたいと思います。 

委員長 はい。 

進行  委員長、お願いいたします。 

委員長 質問では無く、委員の皆様にちょっとお諮りしたいのですが、今、事務局から一部

意見を取り上げてもらいました、千倉子ども園会場での「少人数指導の良さや学校と

地域の繋がりの重要性について」という、極めて重い意見を検討委員会として即答し

ていませんでした。 

    突き詰めれば、子どもたちの送迎等、白浜地区の方々への配慮に関したものという

ふうに私は理解しておりますが、これについて、まず白浜地区の委員長に私の方から

この旨お話し、その後の成り行きを合同会議の中でみて行くというふうなことで、委

員の皆様には心の中で留めおきいただきたいと思いますので、御意見といいますか、

それでよろしいかどうかお諮りしたいと思います。 

    よろしくお願いします。 

進行  今、御意見がございました。皆様方から何かございますでしょうか。 

 

    ＜しばらくの間＞ 

 

    無いようでございますので、今の委員長の発言につきましては、「委員の方々、念

頭に置いていただいて、今後進めます会議において検討いただける」ということでよ

ろしいでしょうか。 

委員  はい。 

委員長 ありがとうございます。 

進行  ほかに御質問等ございますでしょうか。 

    よろしいですか。 

 

５ 議事 

進行  それでは、次第の５、議事に入りますが、その前に御報告申し上げます。 

    本日の出席委員は、１９名中１４名でございます。過半数に達しておりますので、

南房総市学校再編検討委員会設置要綱第７条第２項の規定により、会議は成立いた

します。 

    次に、本検討委員会は、同設置要綱第７条第４項の規定により、会議は公開するこ

ととなっております。傍聴の申し出がございましたら、会場の傍聴席に入っていただ

きます。 

    また、市のホームページに委員名簿を掲載しますので、所属及び氏名を掲載するこ

との御了承をお願いいたします。 

    以上で報告を終わります。 
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    それでは、次第の５、議事に移ります。 

    設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いいたします。 

議長  それでは、暫時、議長を務めさせていただきます。 

    ただいま、事務局の方から話がございましたように、設置要綱第７条第４項の規定

により、会議は公開することになっています。傍聴人の申し出はございますか。 

進行  今のところありません。 

議長  ありがとうございます。 

    傍聴人が無いということで、直ちに議事に入りたいと思います。 

    議事の「（１）千倉地区学校再編検討委員会の方針の最終とりまとめについて」を

議題とします。事務局からの説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、議事の「（１）千倉地区学校再編検討委員会の方針の最終取りまとめに

ついて」説明します。 

    千倉地区学校再編検討委員会では、「千倉中学校と白浜中学校の両校を統合させる」

という方向性を決定しており、昨年１２月の保護者説明会を開催し、保護者の皆様か

ら貴重な御質問、御意見を頂戴しましたが、統合に反対の意見は無かったものと認識

しております。 

    また、先日の地区説明会におきましても、たくさんの貴重な御質問、御意見を頂戴

し、御意見の中には、少人数学校の良さについての御発言もありましたが、それ以上

に、統合中学校による生徒の学校環境、学習環境の向上等のメリットについて、嶺南

中学校の統合効果を事例として交えながら回答し、御理解をいただいたと思ってお

ります。 

    つきましては、千倉地区学校再編検討委員会の「千倉中学校と白浜中学校の両校を

統合させる」という方向性を踏まえ、資料２「千倉地区の中学校再編（案）」の１番

の「千倉地区学校再編検討委員会としての結論」の市の再編計画のとおり「千倉中学

校と白浜中学校を統合する」ことを決定する。ことを提案いたします。 

    その根拠としましては、昨年７月３０日の第２回会議において、市からお示ししま

した、「市の再編案 千倉中学校と白浜中学校を統合する」を検討委員会において承

認していただきました。 

    そこでの検討委員会の申合せとして、「千倉中学校と白浜中学校の両校を統合させ

る」とした、検討委員会の意思が前提となっており、保護者説明会、地区説明会が終

了した今日、改めて第２回会議で市からお示しした市の再編計画であります、「千倉

中学校と白浜中学校を統合する」ことを決定してよろしいかお伺いします。 

    なお、御審議、御議決の上は、７月２９日に開催します、白浜地区学校再編検討委

員会第６回会議に報告してよろしいか併せてお伺いします。 

    以上で説明を終わります。 

議長  ありがとうございました。 
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    ただいま、事務局から説明がありました。本件について、委員の方々から御発言を

お願いいたします。 

    如何でしょう、特にありませんか。 

 

    ＜しばらくの間＞ 

 

    それでは、御質疑、御意見等がございませんので、資料２「千倉地区の中学校再編」

のとおり、決定することで御異議ございませんか。 

委員  異議なし。 

議長  異議なしの声が聞こえました。御異議が無いようでございますので、事務局の説明

通り決定いたします。従いまして、資料２の頭にあります、（案）を削除願います。

よろしくお願いします。 

    次に議事の「（２）今後の日程等（案）について」を議題といたします。 

    事務局からの説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、次第の５、議事の「（２）今後の日程等（案）について」を説明します。 

    資料３を御覧ください。「今後の日程等」の案となります。上段が７月、下段が左

側から８月、９月となります。 

    それでは、表の上段７月の欄を御覧ください。 

    始めに７月２１日で、本日、第７回会議となります。ただいま皆様に御審議、御議

決いただき、「千倉中学校と白浜中学校を統合する」が、千倉地区学校再編検討委員

会の方針として最終決定しました。 

    次に、７月２９日に、白浜地区学校再編検討委員会第６回会議が開催されます。 

    この会議に、千倉地区学校再編検討委員会の方針として、「千倉中学校と白浜中学

校を統合する」に決定したことを報告します。 

    続きまして、下段の中程、８月下旬から９月上旬に「千倉地区学校再編検討委員会

と白浜地区学校再編検討委員会の第１回合同会議」の開催を予定したいと考えてい

ます。 

    なお、合同会議の開催日時、開催場所等につきましては、千倉地区学校再編検討委

員会と白浜地区学校再編検討委員会の両委員長、副委員長で会議を行い、決定してい

ただき、委員の皆様にお知らせしたいと考えております。 

    また、合同会議で協議、検討いただく事項につきましては、「合同会議参考資料」

として用意いたしましたので御活用ください。 

    以上で「今後の日程等」の案の説明を終わります。 

    御審議の程、よろしくお願いします。 

議長  ありがとうございました。 

    ただいま、事務局から説明がありました。 



 7 / 8 

 

    委員の方々から御発言をお願いいたします。御意見等ございますか。 

    よろしいですか。 

 

    ＜しばらくの間＞ 

 

    それでは、事務局の方から説明がございましたとおり、後ほど、私どもと白浜地区

の委員長、副委員長と会議の中で、場所等決定させていただきたいと思います。 

    難しい話ですけれども、私個人の意見としては、両地域の中間的な場所が１番良い

のではと考えておりますが、この辺はどのようになるか、会議の中で決定して、皆様

方にお知らせいたします。よろしくお願いします。 

    以上で「今後の日程等（案）について」を終了することといたします。 

    議事が決まりましたので、進行の方を、事務局へお返ししたいと思います。よろし

くお願いします。ありがとうございました。 

 

６ その他 

進行  議事の進行ありがとうございました。 

    それでは、次第の６、その他ですが、事務局から１点お知らせがあります。 

事務局 本日の会議録についてですが、委員長と副委員長に会議録を御確認いただき、市の

ホームページに掲載したいと考えていますので、御了承いただきたいと思います。 

    以上です。 

 

７ 閉会 

進行  事務局からは以上となりますが、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

委員長 はい。 

進行  委員長お願いします。 

委員長 一つだけ。皆様方も御承知だとは思いますが、現在の中学生、１年生、２年生、３

年生以下小学生もそうですけど、「平成１８年３月２０日に新市が誕生した、つまり

南房総市が誕生した以降に生まれた子どもたち」でございますので、当然、「子ども

たちの中では、南房総市という認識はあっても、白浜町とか千倉町とかというふうな

認識は無い」というふうに、私自身は考えておりますので、そういった観点からです

ね、これから合同会議の中でも、「南房総市の子どもだ」というふうな認識のもとに

ですね、いろいろ御審議をいただければありがたいというふうに考えております。 

    子どもたちの中では「白浜町も千倉町も無い、南房総市の子どもだ」というふうに

考えていると思いますので、よろしくお願いします。 

    以上です。 

進行  ほかに何かございますでしょうか。 
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    特に無いようでございますので、以上をもちまして、千倉地区学校再編検討委員会

第７回会議を閉会いたします。 

    御協力いただき、ありがとうございました。 


